Struktura Elaborata. Da li Elaborat sadrži sve neophodne odeljke (ukoliko ne, da li je izostanak odeljaka obrazložen na zadovoljavajući način)? Da li rad zadovoljava formalne standarde? Da li je dužina rada u skladu sa ograničenjima (10-15 stranica teksta)? Da li se podnaslovi i paragrafi koriste u odgovarajućoj meri? Da li je upotreba tabela i grafika primerena?
Sadržaj i struktura odeljaka o predmetu merenja instrumenta i procesu konstrukcije instrumenta i samog instrumenta. Da li su date ključne informacije o procesu konstrukcije instrumenta? Da li redosled iznošenja informacija odgovara redosledu samih postupaka? Da li su odluke donete u ovoj fazi argumentovane (teorijski ili empirijski)? Da li se navode prednosti i potencijalni nedostaci izabranog rešenja? Da li se donete odluke mogu smatrati opravdanim i ispravnim u kontekstu namene instrumenta? Da li je instrument konstruisan tako da omogućava dobijanje željenih informacija o ispitanicima? Da li postoje određene stavke koje su problematične? Da li je uputstvo za ispitanike dovoljno detaljno i jezički prilagođeno karakteristikama ciljne populacije? Da li je uputstvo za ispitivače dovoljno detaljno i precizno da obezbedi istovetnost uslova zadavanja?
Sadržaj i struktura odeljka o metrijskim karakteristikama preliminarne verzije instrumenta. Da li izveštaj sadrži sve neophodne odeljke (ukoliko ne, da li je izostanak odeljaka obrazložen na zadovoljavajući način)? Da li svi odeljci sadrže sve neophodne informacije? Da li su izvršene one analize koje su najadekvatnije s obzirom na prirodu podataka? Da li je jasno kojim informacijama se pridaje veći, a kojima manji značaj? Da li je redosled iznošenja informacija logičan? Da li su informacije grupisane / integrisane u logičke celine? Postoji li kritički osvrt na iznete informacije? Da li se informacije dobijene u okviru različitih analiza / pristupa kombinuju prilikom tumačenja? Da li je svrha izvršenih analiza očigledna iz teksta? Da li su predlozi za izmenu instrumenta u skladu sa prikazanim psihometrijskim karakteristikama instrumenta? Da li se može očekivati da će navedene izmene doprineti poboljšanju metrijskih karakteristika instrumenta?
Sadržaj i struktura odeljka o normiranju instrumenta. Da li je uputstvo za korišćenje normi jednostavno i informativno? Da li tabela sa normama sadrži sve neophodne kolone? Da li su norme izračunate za sve teorijski moguće skorove na instrumentu? Da li su intervali poverenja adekvatno određeni? Da li je tabela sa normama pregledna i laka za upotrebu? 
Tačnost navedenih podataka (za prethodna dva odeljka). Da li se vrednosti prikazanih statistika dobijaju na podacima koje je grupa priložila? Da li su zadovoljeni uslovi za primenu svih prikaznih analiza? Da li su analize izvršene na korektan način?
Sadržaj i struktura uputstva za primenu instrumenta. Da li su navedene sve ključne informacije o instrumentu? Da li su date sve ključne informacije o primeni instrumenta? Da li je redosled iznošenja informacija takav da olakšava razumevanje? Da li su informacije grupisane u logičke celine? Da li predložena primena instrumenta odgovara njegovim metrijskim karakteristikama?
[bookmark: _GoBack]Kvalitet jezika. Da li je razumljiv? Da li se stručni pojmovi adekvatno koriste? Da li se koristi naučni (objektivni, jasni i koncizni) stil pisanja? Postoji li svest o tome da se piše za naučnu „publiku“? Da li postoje značajne razlike u kvalitetu jezika ili stilu između odeljaka? 
