Hvala Vam na učešću u istraživanju!

Istraživanje u kome ste učestvovali je deo projekta Reason4Health, na kome ispitujemo psihološke osnove različitih upitnih zdravstvenih praksi, kao što je nepridržavanje preporuka lekara i korišćenje tradicionalne, komplementarne i alternativne medicine.

U istraživanju u kome ste vi učestvovali, zanimalo nas je da li je moguće podstaći ljude da preispitaju svoju spremnost da probaju ili preporuče različite alternativne zdravstvene prakse ukoliko im ukažemo na problematične načine na koje se ove prakse plasiraju u medijima. 
Da bismo Vam ukazali na to kako se ove prakse reklamiraju, pokazali smo vam generator medijskih tekstova o lečenju biljkama. Ovaj generator potpuno nasumično generiše različite tekstove po istom šablonu, oslanjajući se na različite pristrasnosti kojima smo svi skloni (kao što su uverenja da je sve što je prirodno nužno i dobro za nas, ili uverenja da ako se nešto koristi dugi niz godina, mora da bude dobro i efikasno). Generator je nastao na osnovu analize sadržaja pravih medijskih tekstova.

U istraživanju ste bili raspoređeni u jednu od dve grupe - u zavisnosti od toga u koju grupu ste svrstani slučajnim izborom, vaš zadatak je bio ili da samostalno koristite generator da napišete različite tekstove, ili da učestvujetei u kratkoj radionici, gde smo eksplicitno razgovarali o tome kako se sve alternativne prakse predstavljaju u medijima.

Ukoliko vas zanimaju rezultati ovog, ali i drugih istraživanja u okviru projekta, možete da nas zapratite na društvenim mrežama.

Hvala Vam još jednom mnogo na pomoći i učešću!
